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Vypoéty zZlomka

Kalkulacka podporuje vypocty zlomkt a prevody mezi zZlomky,

desetinnymi ¢isly, smisenymi a nepravymi zlomky. Zobrazit |ze riizné

vstupni/vystupni formaty v riznych rezimech, jak je uvedeno nize.

« Format zobrazeni vysledku vypoctu zlomku bud'v podobé
smiSeného zlomku (jako a b/c) nebo nepravého zlomku (d/c)
Ize zadat v nabidce nastaveni.

« Ve vychozim nastaveni se zlomky zobrazuji jako nepravé
zlomky (d/c).

« Zobrazeni vysledku v podobé smiseného zlomku je k dispozici
pouze po predchozim nastaveni (a b/c) v nabidce nastaveni.

Nepravy zlomek | SmiSeny zlomek
(d/c) (ab/c)
1 2
Matematicky rezi — f
atematicky rezim 3 3 3
Radkovy rezim 11_3 323

B Mezi desetinnym a zlomkovym formatem vysledku vypoctu lze
piepinat pomoci

M Stiskem 1 =4 |ze vysledek vipottu prepinat mezi formatem
nepravého a smlseneho zlomku. (Pfiklad 9)

B Pokud je celkovy pocet znak(i hodnoty zlomku (celé ¢islo +
citatel + jmenovatel + oddélovaci znaménka) vyssi nez 10,
vysledek se automaticky zobrazi v desetinném forméatu.

B Pokud se pii vypoctu zlomku pouziva i desetinna hodnota,
vysledek se zobrazi v desetinném formatu.

Vypocty s procenty
(Piklad 10)

Vypocty se stupni, minutami, sekundami

V pripadé provadéni vypoctl v Sedesétkové soustavé nebo pro
prevod Sedesatkovych hodnot do desitkové soustavy pouzijte
tlacitko pro stupné (hodiny), minuty a sekundy. (Pfiklad 11)

SPIS TRESCI

DISPLEJ (4fadkovy maticovy DISPLEJ)......c.cccevummucnccsesensnnns str.
DRIVE NEZ ZACNETE
Zapnuti a vypnuti Napajenti..........cccouviiiiiiiiiiiiiicies
Nastaveni kontrastu displeje
Vybér rezimu (MODE ... .
Nabidka nastaveni kalkulacky (Set-up Menu) ....................
Pred pouzitim kalkulacky .................
ZADAVANI VYRAZU A HODNOT
Kapacita paméti pro zadani vypoctu .
Upravy zadavanych tdajti
Zadavani hodnot a zobrazeni vysledku vymatematickém
rezimu .........
Poradi operaci .
Vypoctové zasobnlky
Chybova hlaseni a Iokator chyb L
ZAKLADNi VYPOCTY str. 10

NNNO O AR D D®

Aritmetické vypolty ... str. 10
Vypocty s paméti. str. 10
Vypocty zlomka ... JR str. 11
Vypocty s procenty............ccccceeucnnne. str. 11

Vypocty se stupni, minutami, sekundami
Opakovani a funkce Multi Statement
Pfevod uhlovych jednotek
Vypocty trigonometrickych funkc
Permutace, kombinace, faktorialy a generovani
nahodnych gisel .............ccocoeiinnn. str. 13
Nejmensi spoleény nasobek a nejvétsi spolecny deélitel .. str. 13
Vypocty podilu a zbytku
Pfevod soufadnic ..........
Vypocet absolutni hodnoty
Védecky zapis................
Vymeéna zobrazenych hodnot
STATISTICKE VYPOCTY
Vybér typu statistického vypoctu
Zadavani statistickych udajt
Uprava Udajti statistického vzorku .
Obrazovka Statistické vypocty ...
Statisticka nabidka.........
Priklad statistickych vypocti

VYPOCET TABULKY FUNKENICH HODNOT .......coconererenncs str. 18

VYMENA BATERIE str. 19

PRIKLADY VYPOCTU str. 19

TECHNICKE UDAJE str. 20
2

Opakovani a funkce Multi Statement

M Funkce opakovaci paméti

« Opakovaci pamét je k dispozici pouze v rezimu COMP.

« Po provedeni vypoctu se zadani a vysledek vypoctu automaticky
uloZi do opakovaci paméti.

. Stisknutim tlacitka (¥) (nebo ®) Ize zopakovat provedeny vypocet
a historii vysledkd.

« Pozobrazeni vysledku vypoctu na displeji stisknéte tlacitko () nebo
(® anasledné mizete upravit vstupni vyraz (zadani) pro piislusny
vysledek.

« Pokud je na pravé strané vysledku vypoctu zobrazen indikator ),
pro posouvani vypoctu je zapotiebi stisknout apak ©
nebo

«  Opakovaci pamét se vymaze nasledovné:

1. Inicializujte nastaveni kalkulacky stiskem & 8 [37][=] (cA]

2. Pfepnéte z jednoho vypoctového rezimu nebo rezimu
zobrazeni na jiny.

3. Stisknéte tlacitko [on].

4. Stiskem &% 25 piistroj vypnéte.

Pfevod uhlovych jednotek

Uhlové jednotky kalkulacky jsou nastaveny na Deg (stupné).
Stiskem Ghift, €29 |ze vstoupit do nabidky nastaveni a zménit
jednotky na,Rad” nebo,Grad":

liMaths ZiLine
Sihea 41 Rad
S:Gra GiFix
TEDCi S5 Mo

Pozadovanou uhlovou jednotku nastavte stiskem pfislusného tlacitka
(3],(4]nebo (5. Na displeji se zobrazi pfisluiny indikator B, [R1
nebo[€].
Prevod uhlovych jednotek mezi,Deg",,Rad” a,Grad” se provadi

i pat ift DRG)
pomoci tlacitka i PEE .

L
w g
L
pl

Poté Ize stiskem 1], (2 )nebo 3] zobrazenou hodnotu pfevést na
vybranou uhlovou jednotku. (Pfiklad 15)
Vypoéty trigonometrickych funkci

B Pred pouzitim trigonometrickych funkci (s vyjimkou
hyperbolickych) vyberte pfislusnou uhlovou jednotku
(Deg/Rad/Gra) stiskem tla¢itka & 5. (P¥klad 16)
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Dékujete Vam za zakoupeni védecké kalkulatky Canon. Model
F-718SGA se vyznacuje 264 védeckymi, statistickymi a dalSimi
modernimi funkcemi, jako je napfiklad LCM, GCD, vypocet
kvocientu a zbytku a mnoho dal$ich.

Doporucujeme, abyste si predtim, nez za¢nete kalkulacku
F-718SGA pouzivat, precetli tuto uZivatelskou pfirucku a
vSechna dulezita upozornéni. Méjte prosim tuto uzivatelskou
priruku vzdy pfi ruce pro budouci pottebu.

JAK POUZIVAT POSUVNY KRYT

Kryt se otevira a zavira posuvnym pohybem dle obrazku.

Otevieno Zavfit
DISPLEJ (4fadkovy maticovy DISPLEJ)
B M STORCL STAT [BIEE FIXSCILINE AV Disp
- o Iy
1N [ T
SdE
Z
<Stavové indikatory>
S : Klavesa Shift
A :Klavesa Alfa
M : Nezavisla pamét
STO : UloZeni do paméti
RCL :Vyvolani z paméti
STAT : Statisticky rezim
D :Rezim stupné
R :Rezim radidny
G :Rezim grady
FIX : Pevni desetinné nastaveni.
sa : Matematicky zapis
LINE :Rezim fadkového zobrazeni
A : Sipka nahoru
v : Sipka dol(i
Disp : Displej s funkci Multi-statement
3
Nastaveni Vstupni Rozsah vstupnich hodnot
uhlovych jednotek hodnota thlu pro v tvar vysledku
Deg Jednotky po 15° [t} <9x10°
Rad Nasobky 75 T radiand <207
Gra Nasobky 5%grad\'ﬁl [t| < 10000

B 90°= T-Radiént = 100 Gradu.

B Hyperbolické funkce (sinh / cosh / tanh), inverzni hyperbolické
funkce (sinh”/cosh'/tanh")

B Stiskem (hyp]vstupte do podnabidky hyperbolickych funkci.
(Pitklad 17)

li=ink  Zicosh
Sitankh  disink-l
Sicoshtl &I tank-

Permutace, kombinace, faktorialy a generovani
nahodnych ¢&isel

B Permutace: nPr= %'V, (PFfklad 18)

B Kombinace: nCr=———n (Pﬁklad18)

B Faktoridl :x!=x(x-1)(x-2)...2)(1) (Pfiklad 18)

B Generovani nahodnych &isel
hift  Ran
s:‘] Ri] :Vygeneruje ndhodné ¢islo z intervalu 0,000 az 0,999.

Na displeji se zobrazi vysledek ve tvaru zlomku
v matematickém rezimu.
A&h? (g :Vygeneruje ndhodné ¢islo mezi dvéma zadanymi
kladnymi celymi ¢isly. Zadany udaj se vydéli ,.”
(Ptfklad 19)

Nejmensi spoleény nasobek a nejvétsi spoleény délitel

B LCM: Vypotita nejmensi spole¢ny nasobek (nejvyse) tfi kladnych
celych ¢isel. (Pifklad 20)

B GCD: Vypocita nejvétsi spolecny délitel (nejvyse) tfi kladnych
celych ¢isel. (Priklad 20)
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DRIVE NEZ ZACNETE

Zapnuti a vypnuti napajeni

B Prvni pouziti:

1. Po odstranéni izola¢ni folie Ize baterii vloZit na misto a zapnout
napajeni kalkulacky.

2. Vynulovani (reset) kalkulacky se provadi

stiskem [on] &% 84 (3] (=] (cAJ.
Zapnuti napajeni: Je-li stisknuto [ON].
Vypnuti: % % je stisknuto.
B Funkce automatického vypnuti:
Pokud se kalkulacka nepouziva cca 7 minut, automaticky se vypne.

Nastaveni kontrastu displeje

Shift ser-up

B Stisknéte ) 05 (5 J(5:) CONT(3)), vstupte do obrazovky
Nastaveni kontrastu displeje.

COMTRAST
LIGHT DARE
[4] Ce]

Stiskem @ Ize snizit kontrast displeje (ztmavit).
Stiskem & se zvysuje kontrast displeje (zesvétleni).
Stiskem [CA Jnebo volbu potvrdte a vymazte displej.

B Chcete-li inicializovat kontrast LCD, stisknéte % - (3)

=] [cA] mimo obrazovku Nastaveni kontrastu displeje.

Vybér rezimu (MODE)

MW Stisknéte a vstupte tak do obrazovky Vybér vypoctového
rezimu.
B Stiskem( 1], (2], [ 3] Ize vybrat pfisluiny vypoctovy rezim.

7 - LCD
Operacni Rezim Indikator
(1] |COMP | Bézné vypocty
STAT Statistické vypoct; STAT
ypocty
(3] |TABLE | Vypocet funkenich
hodnot (tabulky)

W Pocétecni (vychozi) rezim je COMP.
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Vypoéty podilu a zbytku

W ,Quotient/Podil” (Q) je vysledek déleni,,Remainder/Zbytek” (r)
je hodnota, ktera zistane po celociselném déleni.

B Vypoctena hodnota podilu (Q) a zbytku (r) se ulozi do
automaticky pridélenych variabilnich paméti,C* a,D"

B Dlouhé vysledky vypoctu Ize v matematickém rezimu posouvat
stiskem tla¢itka () nebo ()

W Viadkovém rezimu se hodnota podilu (Q) a zbytku (r) zobrazi
ve 2 fadcich.

B Pro dal3i vypocty nebo pro ulozeni do variabilnich paméti
Ize pouzit pouze hodnoty podilu (Q). (Pfiklad 21)

Pievod soufadnic

B Pomoci polérnich soufadnic Ize vypocitat a zobrazit 6 v rozsahu
-180° < 6 < 180 °. (TotéZ plati pro Rad a Grad).
Vysledky vypoctu Ize posouvat v matematickém rezimu stiskem
tlatitka @ nebo (3

B Viadkovém rezimu, se hodnoty (x, y) nebo (r, 8) zobrazi
ve 2 fadcich.

B Po prevodu se vysledky automaticky pfifadi do varlabllmch
paméti X aY.Vysledky lze zobrazit stiskem tlacitka )

nebo .
Y
,P(x,y)

>

X H
0 —» o >

x
Pravotihlé soufadnice (Rec) Polérni soutadnice (Pol)

Chift Pl . prevadi pravouhle souradnice (x, y) na polarni (r 6);

Stiskem (RcL] —2 se zobrazir, stiskem [RCL] —Y se
zobrazi 6. (Pffklad 22)

% R&] : Prevadi polarni soufadnice (r, 6) na pravouhlé (x, y);

Stiskem(Ret] %) se zobrazi x, stiskem —Hse
zobraziy. (PHklad 22)

Vypocet absolutni hodnoty
(Piklad 23)

Védecky zapis

(Ptiklad 24)
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Nabidka nastaveni kalkulacky (Set-up Menu)

B Stiskem %SH{:W Ize vstoupit do nabidky nastaveni kalkulacky;

stiskem /) se piechazi na dalsi / predchozi stranku.

B Vybér formatu zadavani a vysledki kalkulaéky
[1] Maths nebo [2] Line
[1] Maths - (Matematicky rezim): Vétsina
vstupnich a vystupnich vypoctovych Py
Gdajd (napt. zZlomek, pi, odmocnina) -1 Py
se zobrazi v matematickém formatu. £

Matematicky rezim

(2] Line - (Radkovy rezim): Zadni a vysledky ~—_oakovy refim

TINE

vétsiny vypoctl se zobrazuji v fadkovém Ti5+1a03-1

formétu. A zobrazi se ikona,LINE/RADEK". 1.224744571

B Vybér thlovych jednotek [3] Deg, [4] Rad nebo [5] Gra
[31 Deg: Uhlovou jednotkou jsou stupné
[4] Rad: Uhlovou jednotkou jsou radiany
[5] Gra: Uhlovou jednotkou je Grad (gradient)

B Vybér formatu zapisu na displeji [6] Fix, [7] Sci nebo [8]
Norm (Priklad 1)
[6] Fix: Pevny desetinny, objevi se [Fix 0~97],
zadejte pocet desetinnych mist stiskem [0] - [9].
Priklad: 220 + 7 =31.4286 (FIX 4)
=31.43 (FIX 2)

[7] Sci: Matematicky zapis, objevi se [Sci 0~97], zadejte

pocet platnych &islic stiskem [0] - [9].

Priklad: 220 + 7 =3.1429x 10" (SCI 5)
=3.143x 10" (SCI 4)

[8] Norm: Exponencialni tvar, objevi se [Norm 1~27], zadejte
format exponencialniho tvaru stiskem [1] nebo [2].

Norm 1: Exponencialni zapis se pouziva automaticky pro vice
nez 10mistné celociselné hodnoty a desetinna cisla s vice nez
DVEMA desetinnymi misty.

Norm 2: Exponencialni zapis se pouziva automaticky pro vice
nez 10mistné celociselné hodnoty a desetinna ¢isla s vice nez
DEVITI desetinnymi misty.

B Vybér formatu zZlomku [1] a b/c nebo [2] d/c
[1]a b/c: zobrazeni smiseného zlomku
[2] d/c: zobrazeni nepravého zlomku

Vymeéna zobrazenych hodnot

M V matematickém rezimu Ize stiskem tlacitka prepinat
hodnotu vysledku mezi zlomkovym tvarem <« desetinnym
tvarem, <« tvarem x a desetinnym tvarem, tvarem v/ <«
desetinnym tvarem.

W Viadkovém rezimu, Ize stiskem zobrazeni vysledku
prepinat POUZE mezi zlomkovym <« desetinnym tvarem,
dalsi vypocet x a / zobrazi pouze desetinny tvar.

(P¥iklad 25)

STATISTICKE VYPOCTY

B Do rezimu statistickych vypoctu se vstupuje stiskem (2]
rozsviti se indikator,STAT".
W Vybér typu vypoctu se provadi stiskem (2 ST (1] (Typ).

Vybér typu statistického vypoétu

Existuje 8 typu statistickych vypoctt. Po vstupu do obrazovky vybéru
typu statistického vypoctu prislusny typ vyberte stiskem
prislusného tladitka.

133D Zilin
SiEuad 4iLos
SiE EXMP Erab EXP
TiPHE Silnw

Stisk tlacitka Statistické vypocty
1(SD) Statistika s jednou proménnou (x)
2 (Lin) Linearni regrese dvou proménnych (y= A+Bx)
3 (Quad) Kvadraticka regrese dvou proménnych (y=A +Bx + Cx?)
4 (Log) Logaritmicka regrese dvou proménnych (y=AxBInx)
5 (e EXP) Exponenciélni regrese E dvou proménnych (y=Ae®)
6 (ab EXP) Exponencialni regrese ab dvou proménnych (y=AB*)
7 (Pwr) Mocninova regrese dvou proménnych (y=AxE)
8 (Inv) Inverzni regrese dvou proménnych (Y=A+B/x)
15

B Vybér formatu statistického zobrazeni [3] STAT
([1] ON nebo [2] OFF)
[1] ON: Zobrazit sloupec FREQ (¢etnost) v obrazovce zadavani
statistickych udaj
[2] OFF: Skryt sloupec FREQ (¢etnost) v obrazovce zadavani
statistickych udaj

| | Vybér formatu zobrazeni desetinného znaku [4] Disp
([1] Dot nebo [2] Comma)
[1] Dot: pouziti desetinné tecky pro zobrazeni desetinného
vysledku
[2] Comma: pouziti desetinné ¢arky pro zobrazeni desetinného
vysledku

HN i kontrastu displeje [5] ©) CONT ®)
Viz oddil,,Nastaveni kontrastu displeje”.

Pied pouzitim kalkulacky

B Zkontrolujte aktualni vypoétovy rezim

Vzdy fadné zkontrolujte stavové indikétory, které signalizuji aktudlni
vypoctovy rezim (COMP, STAT, TABLE), nastaveni formatu zobrazeni
na displeji a thlovych jednotek (Deg, Rad, Gra)

B Navrat k poéateénimu nastaveni
Shift CLR
K ptivodnimu nastaveni se Ize vrétit stiskem O C O (1)

SEYUFE] YES)

Vypoctovy rezim : COMP
Vstupni a vystupni format :Maths
Uhlova jednotka : Deg
Zobrazeni ¢islic :Norm 1
Format zobrazeni zlomkd :d/c
Zadavani statistickych udaja : OFF
Formét desetinného znaku :Tecka

Timto ukonem se nevymazou variabilni paméti.

M Inicializujte kalkulacku

Pokud si nejste jisti, jaké je aktualni nastaveni kalkulacky,
doporucujeme provést inicializaci kalkulacky (vypoctovy rezim
+COMP’, Ghlova jednotka,Degree” a vymazani opakovaci

a variabilni paméti) a kontrastu LCD stiskem % %(AII) (3]

(=) Es)(ca)

Zadavani statistickych udaji

Po potvrzeni typu vypoctu ve vyse zmifiované obrazovce vybéru
typu statistického vypoctu nebo stisku &% 5 (2] (Data)

v rezimu STAT se zobrazi nasledujici obrazovka zadavani
statistickych dat.

C

¥

i

Rezim STAT s jednou proménnou
+ Po zapnuti ¢etnosti Udajti, FREQ/CETNOST” v nabidce nastaveni
kalkulacky se ve vy3e uvedené obrazovce zobrazi sloupec
FREQ/CETNOST.

Rezim STAT se dvéma proménnymi

ZADAVANI VYRAZU A HODNOT

Kapacita paméti pro zadani vypoctu

F-718SGA umoznuje zadani jednoho vypoctu do 99 bytd.
Je-li kapacita paméti pro zadani vypoctu mensi nez 10 bytd,
zadavaci kurzor se zméniz , |“ na ,l” a signalizuje tak bliZici
se zapInéni paméti.

Upravy zadavanych udajii

W Nové Udaje se na displeji zadavaji zleva doprava. Pokud se
na displeji zadavaji idaje o vice nez 15 znacich, fadek se zaéne
posouvat doprava. Pomoci (©) a (3 se Ize presunout zpét vlevo
a zadané udaje zménit.

B Vynechejte znaménko nasobeni a posledni zaviraci zavorku.
(Piiklad 2)
1. Vynechejte znaménko nasobeni (x)
- Zadani pred zavorkou [ ( J: 1x (2+3)
- Zadani pred védeckymi funkcemi se zavorkaml 2 xcos(30)
- Zadani pred funkci nahodnych &isel 5
- Zadani pred proménnou (A, B,C, D, X, Y, M), m,
2. Védecké funkce s oteviracimi zavorkami. Priklad: sin(, cos(,
Pol(, LCM(.... Nutno zadat argument a uzaviit zavorky [ ) .
3. P(;%I)ednl uzaviraci zavorku pfed (=7, (m+] M:],&'“]
Ize vynechat.

d h hod

B Rezim vkladani a pfepisovani ych t
V tadkovém rezimu Ize pro zadavéni znaku a ¢isel pouzit rezim
vkladani INSERT ' nebo prepisovani.
-V rezimu vkladani Insert (vychozi rezim) je kurzorem
svisla blikajici ¢ara” | " oznacujici misto vloZzeni nového
znaku.
- Stiskem tlacitka % "E4) Ize prepnout kurzor na blikajici
vodorovnou ¢aru (_) oznacujici misto nahrazeni (pfepsani)
aktualniho znaku novym.

V matematickém rezimu Ize pouzit pouze rezim vkladani.

Pfi kazdé zméné formatu zobrazovani z fadkového rezimu do
matematického rezimu se automaticky nastavi rezim vkladani.

B Mazani a oprava vyrazu (Pfiklad 3)
V rezimu vkladani: Pfesunte kurzor napravo od znaku nebo funkce,
kterou je zapottebi odstranit, a poté stisknéte (DEL],

V rezimu prepisovani: Pfesuiite kurzor za odstrafiovany znak nebo
funki a stisknéte (DEL),

Obrazovka Statistické vypocty

M Po zadani STATistickych dat stisknéte pro vstup do obrazovky

Statistické vypocty.
B Pro vypocet statistickych vysledku pouzijte statistickou nabidku.
(S-SUM, S-VAR, S-PTS, Reg).

Statisticka nabidka

hif
Statistickou nabidku Ize zobrazit stiskem E} s& v obrazovce

Zadavani statistickych dat nebo Statistické vypocty.

1:Trpe Z:iData 1:Trpe Z:iData
SIEdit  4:Z3-2UM SIEdit  4:3-ZUM
SiE-VAR SI15-PTE SiE-VAR SI5-PTE

«  Pro zadavani dat jsou k dispozici nasledujici maximalni pocty fadka. TiRes
Statisticky typ FREQ ON FREQ OFF Rezim STAT s jednou proménnou  Rezim STAT se dvéma proménnymi
Jedna proménna
(vstupni hodnota pouze x) 40 80
2 proménné Polozky Popis
(vstupni hodnoty x a y) 26 40 STAT i

« Vstupni vyrazy a zobrazeni vyslednych hodnot v obrazovce
statistickych dat je v fadkovém rezimu (totéz plati pro
vypoctovy rezim Comp).

+ Pozadéni Udajti stisknéte tlacitko [ = ) pro ulozeni hodnoty do
statistickych registr(i a zobrazeni hodnoty (max. 6 ¢islic) v burice.

Kurzorem Ize pohybovat mezi burikami pomoci kurzorovych tlacitek.

Uprava tdaji statistického vzorku

B Nahrazeni dat v bufice
(1) V obrazovce zadavani statistickych udaju presunte
kurzor na bunku, kterou chcete upravit.
(2) Zadejte hodnoty novych dat nebo vyrazu a potom
stisknéte tlacitko
B Vymazani fadku
(1) V obrazovce zadavani statistickych udajt presurite
kurzor na fadek, ktery chcete odstranit.
(2) Stisknéte
B vkladani fadku
(1) Na obrazovce zadavani statistickych tdajl premistéte
kurzor na fadek pod vkladanym radkem.
(2) Stisknéte (™ 53] (Edit)
(3) Stisknéte (1 ](Line)
B Vymazani vSech vstupnich STATistickych dat
(1) Stisknéte & 25 [3](Edit)
(2) Stisknéte [2](Del-A)
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[1]1Type |Vstup do obrazovky statistickych vypocti

[2] Data | Vstup do obrazovky zadavani statistickych dat

[3]Edit | Zobrazi se podnabidka Edit pro tpravu obsahu obrazovky editoru STAT

[4] S-SUM [ Vstup do podnabidky S-Sum (vypocet souctu)

[5]S-VAR | Vstup do podnabidky S-Var (vypocet proménné)

[6]S-PTS | Vstup do podnabidky S-PTS (vypocet bod(i)

[71Reg | Vstup do podnabidky Reg (vypocet regrese)

Priklad statistickych vypoctua
Priklad statistického vypoctu typu SD: (Ptiklad 26)

Priklad statistického vypoctu typu kvadraticka regrese:
(Pfiklad 27)
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Zadavani hodnot a zobrazeni vysledkii v matematickém rezimu

B V matematickém rezimu se vstupni hodnoty a vysledky zlomku
nebo nékterych funkci (log, X2 %3, X% vm, ¥/m, V5, X7, 10% €, Abs)
zobrazuji v matematickém formatu.

(Priklad 4)

(1) Nékteré vstupni vyrazy mohou zptsobit, ze vyska vypoctového
vyrazu je vétsi nez umoznuje displej. Maximalni kapacita vstupnich
hodnot: 2 obrazovky displeje (31 bodu x 2).

(2) Pocet funkci a zavorek, které Ize zadat v rdmci jednoho vyrazu,
je omezen paméti kalkulacky. VV takovém pripadé vyraz rozdélte
do nékolika ¢asti a vypocet provedte samostatné.

(3) Je-li ¢ast zaddvaného vyrazu po vypoctu odfiznuta, Gplny vyraz
Ize zobrazit stisknutim tlagitka €) nebo

Poradi operaci

Kalkulacka automaticky uréi prioritu pocetnich operaci u kazdého
jednotlivého pfikazu takto:

1. priorita Vyvolani paméti (A, B, C, D, 0-9), Rand

2. Vypotty se zavorkami ().

3. Funkce se zavorkami vyzadujicimi zadani argumentu
napravo Pol(, Rec(, sin(, cos(, tan(, sin”'(, cos™'(, tan™'(,
sinh(, cosh(, tanh(, sinh'(, cosh™'(, tanh™'(, log(, In(, eA(,
10A((, ¥, Abs(, ROUND(, LCM(, GCD(, Q...r(, i~Rand(,
4. Funkce, které se zaddvaji po zadani vstupnich hodnot,
mocniny, odmocniny:

X2, %%, x7,x,°"" °,r,g, A,V (, Procenta %, log,b, EXP

5. Zlomky: a b/c, d/c

6. Symbol pfedpony: (-) (zdporné znaménko)

7. Vypocet hodnoty statistického odhadu: %, , X1, %2

8. Nasobeni s vynechanim znaménka: Znaménko nasobeni
se vynechéva pred T, e, proménnymi (2w, 5A, A, atd.),
funkcemi se zavorkami (2+/(3), Asin (30), atd.)

9. Permutace, kombinace: nPr, nCr

10. Nasobeni a déleni: x, +

11. S¢itani a odeditani: +, -

12, Pokyn nakonec vypoctu: = M+, M- STO (ulozZit do paméti)

B V piipadé stejné trovné priority se vypocty provadéji zleva doprava.

B Operace v zévorkach se provadéji nejdrive. Pokud vypocet

obsahuje zadporny argument, musi byt vzdy uzavien v zavorkach.

Pfiklad:

(2] (*] (=) -22=-4

(2] =) (-27=4

W Jsou-li v jednom vypoctu pouzity rizné prikazy se stejnou

prioritou. (Pfiklad 5)

Vypoctové zasobniky

M Tato kalkulacka vyuzivd pamétové oblasti nazyvané,zasobniky”
pro docasné ukladani ¢iselnych hodnot (¢isel) a prikazt
(+, - x...) podle jejich posledniho vyskytu béhem vypocta.

B Numericky zasobnik ma 10 trovni a piikazovy zasobnik ma 128 drovni.
V piipadé pokusu o provedeni vypoctu presahujiciho kapacitu
zésobniku se vyskytne chyba [Stack ERROR/Chyba zasobnikul.

W Vypocty se provadéji v pofadi podle,Pofadi operaci”.

Po provedeni vypoctu se hodnoty uloZené v zasobnicich uvolni.

Chybova hlaseni a lokator chyb

V pfipadé zobrazeni chybového hlaseni na displeji se kalkulacka

zablokuje s uvedenim pficiny chyby.

M Stiskem Ize chybové hlaseni vymazat a vratit se k plvodnimu
zobrazeni v poslednim rezimu.

B Stisknutim () nebo () Ize zobrazit zadany vyraz s kurzorem
umisténym vedle chyby.

M Stiskem Ize vymazat chybové hlaseni veetné historie
opakovaci paméti a vratit se k plivodnimu zobrazeni
v poslednim rezimu.

Chybové hlaseni Pfi¢ina Cinnost
Math ERROR/ . Mezn:gaeracm nebo konecny | Zkontrolujte vstupni hodnoty
matematicka chyba| Vysledek spada mimo a ujistéte se, Ze spadaji do

pripustny vypoctovy rozsah. | piipustnych rozsaht, zviastni
+ Pokus provest vypocet pomoci | pozormost vénujte hodnotam
hodnoty, ktera ﬁrekracuje v paméti
Fipustny rozsa vstupmch P: .
Fadavanych
« Pokus provést neloglckou
operacl (napf. déleni nulou
apod.)

Stack ERROR/

- Prekrocena kapacita &iselnych |- Zjednoduste vypocet,
chyba zasobniku

nebo operatorovych « Rozdélte vypocet do dvou
zasobnikd. nebo vice samostatnych ¢asti.

Syntax ERROR/ Pokus provést neplatnou Stiskem (€ nebo (% zobrazte
syntaxova chyba matematickou operaci. kurzor na misté ch
a provedte prlslusne opravy.

VYPOCET TABULKY FUNKCNICH HODNOT

B Zadejte funkci f(x) pro vygenerovani tabulky funkénich hodnot
pro x a f(x). (Pfiklad 28)

H Kroky pro vytvoreni Ciselné tabulky
1. Vstupte do rezimu TABLE

« Stisknéte (3] pro vstup do vypoctu tabulky funkénich
hodnot.

2. Obrazovka pro zadani funkce Alpha

« Zadejte funkci s proménnou X ([j =) pro vygenerovani
tabulky funk¢nich hodnot (vysledkd).

- Vsechny ostatni proménné (A, B, C, D, Y) a nezavisla pamét
(M) predstavuji jednotlivé hodnoty.

« Pol, Rec, Q ... r funkce nelze pouzit v obrazovce pro zadani
funkce.

- Vypocet funkénich hodnot s proménnou X.

3. Zadavani pocatku (start), konce (end) a pfirGstku (step)

+ Zadejte hodnotu, stiskem [ =] potvrdte na nasledujicich
obrazovkach.

- Vstupni vyrazy a zobrazené vysledné hodnoty v nasledujicich
obrazovkach jsou v fadkovém rezimu.

« Pro vygenerovani tabulky funkénich hodnot je k dispozici
maximalné 30 hodnot x.V pfipadé zadani vice nez 30 hodnot x
pro pocatek, konec a pfirGstek se zobrazi hlaseni
Jnsufficient MEM/ Nedostatek mista.

Na displeji Méli byste zadat:
Start? Zadejte dolni mez X (standardné = 1).
End? Zadejte horni mez X (standardné = 5).

*Hodnota konce (horni mez) musi byt vyssi
nez hodnota pocatku.

Step? Zadejte pfirastek (standardné = 1).

B V obrazovce Vysledky funkénich hodnot nelze upravovat obsah,
stisknéte pro navrat do obrazovky Zadavéni funkce.
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Insufficient MEM/ | Vysledek vygoc\u vrezimu Zuzte rozsah vypoctu
Nedostatek mista Functlon Table (Tabulka funkénich hodnot tpravou
funkénich hodnot) zpasobil hodnot Start (Pocatek),

vygenerovani vice nez 30 Firt
hodnot pro vytvoreni tabulky. Sr;ﬁést(;n;:())ju%tep (Prirtstek)
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VYMENA BATERIE

Pokud jsou znaky na displeji matné nebo se zobrazi nasledujici
hlaseni, kalkulacku vypnéte a ihned vymérite lithiovou baterii.

LOW BATTERY

Lithiové baterie vyménte nasledujicim postupem:

1. Stiskem & %5 kalkulacku vypnéte.

2. Odsroubujte Sroub upevnujici kryt baterie.

3. Sejméte kryt baterie.

4. Vyjméte starou baterii pomoci kulickového pera nebo
podobného ostrého predmétu.

. Vlozte novou baterii kladnym polem , +“ nahoru.

6. Nasadte zpét kryt baterie, $roub a stisknéte [on], &1

(3] (=] [Alpro inicializaci kalkulacky.

Pozor: V pfipadé vymény baterie za nespravny typ hrozi
nebezpeci vybuchu. Pouzité baterie likvidujte
v souladu s pokyny.

B Elektromagnetické ruseni nebo elektrostaticky vyboj mohou
zplsobit zobrazeni poruchy nebo ztratu ¢i zménu obsahu
paméti. Pokud k tomu dojde, stisknéte (o], &"‘] %} 3]
[=](cA]a restartujte tak kalkulacku.

RADY A VAROVANI

Tato kalkulacka obsahuje presné soucastky jako Cipy LS|, a tudiz
by neméla byt pouzivana v mistech s nahlou zménou teploty, s
nadmérnou vihkosti vzduchu a na prasnych a znecisténych
mistech. Také by neméla byt ponechana na pfimém slunci.
Displej z tekutych krystalli je vyroben ze skla a nemél by byt
vystavovan nadmérnému tlaku.

P¥i ¢isténi zafizeni nepouzivejte vihky hadfik ani tékavé roztoky,
jako je napriklad fedidlo na barvy. Pouzivejte pouze mékkou a
suchou latku.

« Za zadnych okolnosti kalkulacku nerozebirejte. Jestlize se
domnivate, Ze kalkulacka fadné nefunguje, zaneste ji nebo zaslete
spolu se zarucnim listem servisnimu zastupci spole¢nosti Canon.
Kalkula¢ku vzdy likvidujte podle pokyn(, protoze v opaéném
pfipadé (napfiklad pfi vhozeni do ohné) mlze dojit ke zranéni
osob &i poskozeni majetku. Tento produkt je doporuéeno
likvidovat v souladu s tuzemskymi zakony.

Baterii vyménujte kazdé dva roky, a to i v pfipadé, ze ji asto
nepouzivate.

[

shift CLR
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ZAKLADNIi VYPOCTY

B Do vypoctového rezimu COMP se vstupuje stiskem 1.
B Béhem vypoctu kalkulacka zobrazuje pouze indikétory
(bez vysledku vypoctu). Vypoctovou operaci lze prerusit

stiskem tlacitka [CA].
Aritmetické vypocty
« Vypocty se zapornymi cisly (s vyjimkou zadporného exponentu)
je nutno provadét se zapornymi Cisly uzavienymi v zavorkach.
(Ptiklad 6)
- Tato kalkulacka podporuje 99 trovni zavorek.

Vypocty s paméti

Variabilni paméti (Pfiklad 7)

« K dispozici je 17 variabilnich paméti (0-9,A-D, M, XaY),
které uchovavaiji data, vysledky nebo specialni hodnoty.

« Do paméti se hodnoty ukladaji stiskem &'ﬂ] T2+ variabilni
pamét.

« Z paméti se hodnoty vyvolavaiji stiskem (Ret] 4 variabilni pamét.

- Obsah paméti Ize vymazat stiskem [0 ] ™5 + variabilni
pamét.

Nezavisla pamét (Priklad 8)

« Nezavisla pamét 3 vyuziva stejnou pamétovou oblast jako
variabilni pamét. Je vhodna pro vypocet kumulativniho souctu
pouhym stiskem tlacitka [(M+] (pfipocist do paméti) nebo "
(odecist z paméti)

+ Obsah paméti se zachovava i v pripadé vypnuti kalkulackgl

« Nezavislou pamét (M) Ize vymazat stisknutim (o)™
« Viechny hodnoty paméti Ize vymazat stiskem % R (MCL)

(=] [ca):

Opakovaci pamét (Pfiklad 8)
« Vstupni hodnoty nebo posledni vysledek vypoctu se
automaticky ukladaji do opakovam paméti pfi kazdém
stisku (=, &8 (=), (we), 210 o, o
V opakovaci pametl Ize ulozit az 18 cislic.

« Posledni uloZzenou opakovaci pamét Ize vyvolat a pouzit
stiskem tlacitka

« V pripadé provedeni chybné operace se opakovaci pamét
neaktualizuje.

« Obsah opakovaci paméti Ize zachovat i v pfipadé stisku ,
zmény vypoctového rezimu nebo vypnuti kalkulacky.
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Upozorném tykajici se baterie
Baterii udrzujte mimo dosah déti. Pfi spolknuti baterie vyhledejte
ihned Iékare.

P¥i nespravném pouziti miize z baterie vytéct kapalina, mize dojit
k explozi, Skodam na majetku nebo zranéni osob.

« Nesnazte se opakované baterii nabijet ¢i ji rozebirat, protoze by
mohlo dojit ke zkratu.

Nevystavujte baterii vysokym teplotam, pfimému teplu ani ji
nelikvidujte palenim.

Vybitou baterii nikdy neponechavejte v kalkulacce, protoze z
vybité baterie mtze uniknout kapalina, ktera mtze poskodit
kalkulacku.

+ Pokud budete pouzivat baterii, ktera je skoro vybita, nemuseji byt
vysledky pocetnich operaci presné, mlze dojit k poskozeni ¢i
Uplné ztraté ulozené paméti. Neustéle si uchovaveijte pisemné
zaznamy vSech dulezitych dat a baterii vymérite hned, jak to bude
mozné.

TECHNICKE UDAJE

Napajeni : Jednoduchad lithiova baterie

(CR2032x 1)
:DC3,0V/0,3mW
: Priblizné 3 roky

(Pfi pouzivani 1 hodinu denné)
Automatické vypnuti :cca 7 minut

Rozsah provoznich teplot ~40°C (32°F ~ 104°F)
Velikost: 171 (d) x 86 (8) x 18.75 (v) mm (s krytem) /

168 (d) x 80 (8) x 14.5 (v) mm (bez krytem)

Hmotnost: 128 g (s krytem) / 95.59 g (bez krytem)
* Technické udaje podléhaji zménam bez predchoziho upozornéni.

Spotieba energie
Zivotnost baterie

POZNAMKA: Kalkulagka velka, spodni ptipad, baterie
kryt a pevny kryt je vyroben z

recyklovaného Material vyrobku Can
které by mohly vést k ¢erna tecka (y)
nebo nerovnomérné plastické barvy.
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